



DM

röviden

Az új autók telepén



Naponta mintegy kétszáz új személygépkocsit adnak át a MERKUR Személygépkocsi Értékesítő Vállalat csepeli kereskedelmi üzemegeiben. Az ország legnagyobb telepén a nyári hónapokban a legnagyobb a forgalom. Képünkön: az új gépkocsi-tulajdonos elhagyja a MERKUR telepet

KÖRNYEZET-
VEDELEMÉRŐL
A NÉPFRENTNÁL

Ülést tartott tegnap, kedden a Hazafias Népfretn megyei környezetvédelmi bizottsága. Tájékoztató hangzott el a környezetvédelmi törvény megyei végrehajtásáról, valamint a megyei környezetvédelmi napok előkészületeiről.

NEMZETISÉGI
NAPOK
NÓGRÁDBAN

Az idén is megrendezik — immár tizenötödik alkalommal — a nógrádi nemzetiségi napokat. A csaknem egy hónapig tartó eseménysorozat nyitánya július első vasárnapján Nézsán lesz, ahol a rétsági és a balassagyarmati járás szlovák, illetve német néptánc- és népdalegyüttesei mérik össze tudásukat. Július 6-án Salgótarjánban nemzetiségi olvasótábor nyílik, a hónap közepétől pedig szlovák és német nemzetiségi filmpapok kezdődnek: július 21-én kerül sor a nemzetiségi könyvtáros konferenciájára, Rétságon. A nemzetiségi napok fénypontja, mint mindig, ezúttal is a bányai nemzetiségi találkozó lesz, amelyet augusztus első vasárnapján tartanak.

SIKER
A SCHUMANN-
VERSENYEN

Sikeresen szerepeltek a magyar versenyzők az NDK-beli Zwickauban megrendezett VIII. Schumann-versenyen. A rangos nemzetközi mezőnyben a zongoristák kategóriájában Szokolay Balázs, az énekesek között pedig Benza Györgyi a harmadik helyen végzett. Mindketten a Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola hallgatói.

LENNON-ÜGY

Hétfőn New Yorkban megkezdődött Mark David Chapmannak, John Lennon gyilkosának pere. A bíróság, mivel Chapman saját akaratából — ügyvédje megbotráncolására — bejelentette, hogy korábbi nyilatkozatával ellentétben bűnösnek érzi magát, augusztus 26-ra kitűzte az ítélethirdetést. Chapman védője ennek ellenére kitartott eredeti elképzelése mellett és kijelentette, hogy védené ebben a hónapban kétszer is „párbeszédet folytatott istennel” és december 3-án ugyancsak „mennyei sugallatra” végzett John Lennonnal. Az, hogy most bűnösnek vallja magát, még inkább beszámíthatatlanságára vall. Chapmanra, ha elélik, 25 évtől életfogytig terjedő börtönbüntetés vár.

— Borzasztó ez, drágám, szegény Józsika már csak csont és bőr, ki van borulva, de nem is csoda, nem eszik, tanul éjjel-nappal! — siránkozik bánattól elgyötört hangon a negyven körüli szőke anyuka, barátja pedig megértően, szaporán bólogtat.

— Lacikámmal ugyanez a helyzet! — agyonkínózzák magukat, és még azt sem tudjuk, érdemes-e, felveszik-e szegénykét? Csak már túl lennének rajta, ezt nem lehet sokáig bírni!

— És képzeld — vette vissza a szót a szőke —, a férjem gyomorfekélye is kiújult az izgalomtól, anyám meg egész nap a rózsafüzért mormolja. En meg már hetek óta nem alszom, még az altató sem használ.

Ezalatt a két fiú az uszodába most fejezte be a tizedik hosszút. Felhúzták magukat a medence szélére. Mindkettő barnára sült: jó alakúak, izmosak, mintha az IBUSZ tengerparti útra csábító plakátjáról léptek volna le.

Ha most az atomok és molekulák létét kizárólag a kvantummechanika törvényeivel érthetjük meg... — lihegte, még az úszástól kifulladásra

Felvételi

Józsika, de Lacika máris közbevágott: — De a kvantummechanika hullámfüggvénye nem a ténylegest, hanem csak a lehetőséget ábrázolja... — és mondták vég nélkül, élvezettel, olyan gyönyörűséggel, amelyre csak egy szakmai elkötelezettséggel telített fiatal képes.

Ha otthon tanultak, egyszerűen képtelenek voltak sokáig elviselni a jó akaratú, de bősztító, az egész család egybehangozó viselkedését. Mindenki csak suttogott, lábujjhegyen járt. Csendesen tették le melléjük a jól megpakolt tányért, halkán osontak ki. Jaj! — csak ne zavarjuk, szegényt. Ez az aggodalmaskodó légkör annyira felzaklatta Józsiikát, hogy délutánoként felkapta táskáját, és mikor anyukája árnyékos szemekkel, nyüzött arccal, félenken megkérdezte, hová megy, azt válaszolta, Lacikához, tanulni. Laci meg, hogy Józsihoz, aztán az uszodában találkoztak.

— Én nem tudom, hogy nálatok hogy van, de nálunk gyászba borult

a család! Mintha meghalt volna valaki, vagy legalább is egy nagy beteg haldokolna.

— Nálunk ugyanez! Már előre szenvednek, hogy könnyebb legyen, ha tényleg nem vesznek fel.

— Már százszer elmondtam, ha nem vesznek fel, az az én bajom lesz, de én ugyan nem leszek szomorú! Amit tudok, a fejemben van. A felvételiig már nem sokat pumpálhatok bele.

— Így igaz. Végül felvették mindkét fiút. Egyszerre kapták az értesítést. Déután már a strandon heverték.

— Na, mi van otthon?

— Anyám holnap jön haza. Úgy kiborult, hogy a klinikán kezelték egy hétig. Nagymama időnként már beszél, nemcsak suttog. Tanulja a rendes járást is, annyira megszokta, hogy mindig lábujjhegyen járt.

— Nálunk is alakul. Apám azelőtt egy hónapban egyszer kicsit betintázott, de mióta ez a zúr tart, minden másnap beszívott. Most igéri, hogy rátér a régi menetrendre. De egy biztos: örület, hogy a legtöbb mai ős kész idegroncs!

Bányi Mihály

20-25°

Várható időjárás ma estig: Az ország nyugati felén erősen, máshol változóan felhős idő. A Dunántúlon sokfelé, máshol szörványosan eső, zápor, zivatar. Időnként megélénkülő, helyenként megerősödő északi, északkeleti szél. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: nyugaton 16-20, keleten 20-25 fok között.

ÚJ KOMP
A DUNÁN

Új kompot állít forgalomba ösztől a Dunán a Pest megyei Kishajózási Vállalat. A Dunaújváros és Szalkszentmárton között közlekedő 150 lóerős vontatóhajó és 50 tonna teherbírású komp egyszerre 21 személygépkocsit vihet át a folyamra. A révátkeles korszerűsítéséhez új kikötőt és járműfeljártot is kialakítanak a bal parton, Szalkszentmártonnál.

TANYA-
SZÍNHÁZ

A Szegei Kisopera holnap, csütörtökön Tömörkényben mutatja be Haydn: A patikus című darabját. A tanyaszínház 26-án, pénteken Bokrosra, szombaton Felgyónra lép fel. Az előadásokat mindenütt este fél 8-kor kezdik.

NYITOTT
KAPUK

Egész nyáron nyitott kapukkal várja a gyerekeket több általános iskolai sportpálya Győrött. Korábban a tanév befejeztével elnéptelenedtek az iskolák szabadterei sportlétesítményei is.

HALSZAPORÍTÁS

Befejeződött a pontyszaporítás, s megkezdődött a növényevő halak mesterséges kelteztetés a halászati termelőszövetkezetek dinnyési ivadéknivelő tógazdaságában. A tervek szerint a hatvanmillió pontyivadék után negyvenmillió busát és amúrt keltenek ki az idén a nagyméretű, oxigéndús, temperált vízzel teli üvegedényekben. Az idén — még korai tavasszal — kísérletképpen megpróbálkoztak a csuka-szaporítással is. A kis halakra nagy részét — több mint kétharmadát — párnasos korukban a megrendelőkhez szállították, a többi egy-, illetve kétnyaras korukig Dinnyésen nevelik.

Orvosnál

Az orvos kérdezi:
— Nénikém, mit érez,
ha itt megnyomom, vagy
ha itt?
— Jaj istenem doktor
úr! A fiatalogom jut
eszembe!

ÜDÜLŐ
GYEREKEK

A KISZÖV immár évek óta nagy sikerrel szervezi meg nyaranta a megye ipari szövetkezeteiben dolgozó gyermekeinek miskolci üdültetését. Az idén is folytatják a jó hagyományt: ma száz gyermek indul Marik Istvánné vezetésével Szegebről a miskolci táborba.

TÉL
AZ ALPOKBAN

Az osztrák Alpok magasabb vidékein úgy havazik, mint a legszebb téli napokban. Európa legmagasabban fekvő községében, a tiroli Kirchdorfban vasárnap 10 centiméteres hó hullott. A hóhatár „lekúszott” 1300 méterig. A bécsi meteorológusok igyekeznek reményt önteni az emberekbe, igazi nyári időt garantáló jóslatra azonban ők sem vállalkoznak. Az átmeneti karibbá, meleg pulóverbe öltözött turistákat egyedül a téliesre változott táj látványa kárpótolja.

Gyász-
közlemények

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a legdrágább édesanya és nagymama,

ÜZV. MARJANUCZ SZOFRÁNE 76. évében, hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése június 24-én 15 órakor lesz a deszki új temető ravatalozójából. A gyászoló család.

Fájó szívvel tudatjuk, hogy a szeretett férj, édesapa és nagyapa,

ID. KÖNYA FERENC életének 58. évében, 1981. június 22-én, súlyos betegség után elhunyt. Temetése június 24-én 13 órakor lesz a rózskei temetőben. A gyászoló család, Rózske, Táncsics u. 32.

Tudatjuk, hogy **KIS ETELKA** hamvasztás utáni búcsúztatása június 25-én 15 órakor lesz a Dugonics temető ravatalozójából. A gyászoló család. 13 981

Köszönetet mondunk mindazoknak a rokonoknak, ismerősöknek, szomszédoknak, akik felejthetetlen halottunk,

DICSŐ JENŐ temetésén megjelentek, részvéttel és virágokkal mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek. Köszönetet mondunk továbbá kezelőorvosának és apócinak áldozatos munkájukért. A gyászoló család. 13 967

Fájdalomtól megtört szívvel ezúton tudatjuk, hogy a szeretett édesapa, nagyapa, dédapá,

VARGA JÓZSEF, Szege, Ösz u. 52. sz. lakos, életének 80. évében, súlyos betegség után, 1981. június 20-án elhunyt. Temetése 1981. június 25-én 11 órakor lesz a Dugonics temető ravatalozójából. A gyászoló család. 13 983

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a felejthetetlen édesanya, nagymama, testvér és rokon,

PÖRDI JÁNOSNE Kovács Mária életének 67. évében váratlanul elhunyt. Temetése június 24-én 10 órakor lesz a Dugonics temető ravatalozójából. A gyászoló család, Kürt u. 13. 13 984

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a drága jó édesanya, nagymama, testvér és rokon,

SISÁK ANTALNÉ Kun Szabó Ilona életének 72. évében, hosszú betegség után, június 19-én elhunyt. Temetése június 25-én 15 órakor lesz a kisteleki temetőben. A gyászoló család, Kistelek, Levél u. 5. 13 979

Tudatjuk, hogy **DRINÓCZY SZILVESZTER** 87 éves korában elhunyt. Búcsúztatása hamvasztás után lesz. A gyászoló család. 13 681

Üjkigyősi mondagyűjtemény

Az „Üjkigyősi mondák és igaz történetek” című kötetet 2000 példányban adta közre a Békés megyei tanács. A szerző: Krupa András békéscsabai kutató, aki korábban két néprajzi munkája jelent meg, a „Jelles napok a Békéscsabán és környékén élő szlovákoknál”, illetve a „Hiedelmek, varázslatok, boszorkányságok” című alatt. Új könyve egy alföldi falu teljes mondanécskincsét fogja össze. A kötetet bevezető tanulmányból az olvasó megismerheti az

1815-ben települt dohánykertészfalu múltját, a mondák gyűjtésének módszerét, és az 59 mesélőt is. A 252 mondat és igaz történet tartalmazó gyűjtemény leg gazdagabb része a hiedelemmonda-összeállítás. Az igaz történetek közé több tréfa, anekdota és vicc is bekeleült, ezek a mai mesemondás egyszerűsödésére és romlására egyaránt utalnak. Am a gazdag és változatos anyag azt bizonyítja, hogy a falu megváltozott életében is szerepe van a mesélésnek.

DEL-MAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szege városi Bizottságának napilapja. Főszerkesztő: F. Nagy István — Főszerkesztő-helyettes: Sz. Simon István — Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szege, Tanácsköztársaság útja 10. Székésház. 6740 — Telefonszám: 13-633 — A lapot nyomja: Szegei Nyomda. Szege, Bajcsy-Zsilinszky utca 22. — 6729. Igazgató: Dobó József — Terjesztés: Magyar Posta. Előfizetés és postabevételkérni és kézbesítőknek, előfizetői díj egy hónapra 34 forint. — Index: 25 953 — ISSN: 0028-0947